

и всѣко ново стѣбло отбелязвало нова година. Захарната трѣстика се хванала и размножила.

Царкинята станала хубава и мѣдра девойка, а бабата съвсемъ остарѣла. И ето веднажъ, докато ушитѣ ѝ не били съвсемъ оглушали и краката още държали слабото ѝ тѣло, долетѣлъ оня сжщиятъ папагалъ, който донесѣлъ внучката ѝ. Той кацналъ на дървото предъ вратата и рекълъ:

— Дойде време вече! Дъщерята на царь Гумби трѣбва да трѣгне да дири своя баща. Купи ѝ барабанче. Научи я да бие барабанчето и да пѣе най-хубавата пѣсенъ на родния ѝ край. Покачи я въ лодка и я пушни надолу по рѣката.

Бабата купила барабанче и почнала да учи своята внучка да бие барабанчето и да пѣе пѣсенъта. Когато я научила, набрала ѝ плодове отъ банановитѣ дървета и трѣстика отъ захарното поле, натъкмила я въ лодка, окичена съ цвѣтя, дала ѝ четири млади прислужници, цѣлунала я, заплакала и я изпратила надолу по рѣката.

Дълго стояла бабата на брѣга и изпращала съ погледъ отдалечаващата се лодка. Когато лодката се скрила, бабата влѣзла въ своята кжщичка,

седнала и закрила очи. Тя си спомнила хубавото време, когато внучката ѝ чуруликала като птиче въ свѣтлата кжщичка. Бабата се усмихнала неусѣтно, заспала и спокойно умрѣла.

Въ това време царкинята плувала надолу по рѣката. Тя грѣела като слънце. Спомнила си за своята майка, за която ѝ разказвала баба ѝ, за детинството си въ гората и за хубавата пѣсенъ на родния край.

Тя взела барабанчето, заудряла равномерно и запѣла съ чистъ и звученъ гласъ като флейта. Прислужниците я слушали и сълзи се ронѣли отъ очитѣ имъ.

Когато свършила най-хубавата пѣсенъ на родния си край, тя запѣла нова пѣсенъ за своя животъ и за своята майка, която чезне въ мжка и тжга.

Тя пѣла за това, че е дъщеря на царь Гумби и че се връща въ бащиния си дворецъ.

Чулъ я единъ рибаръ, спрѣлъ лодката и отърчалъ въ двореца да съобщи на царь Гумби, че дъщеря му, най-дивната между дивнитѣ девойки, се връща при него.

Царьтъ се смаялъ. Той знаелъ, че едничката му дъщеря, е удавена.

Трѣгналъ самъ да види чудната девойка.

Като я погледналъ, попиталъ: